小小菜园收获满,蔬菜义卖欢乐多

劳动教育是教育体系中重要的一环,为构建劳动教育课程体系,发挥劳动的独特育人作用,无锡市天一第二实验小学基于新课标任务群,更新了本校的课程框架,以项目化学习的方式,组成了"教室——农学园——工作坊——家庭及社会"的劳动课堂群,最后形成了校本特色的评价方式。

学校围绕阳光农学园收获 义卖节,整合了"田园体验小农 夫""家庭生活小帮手""职业启 蒙小销售"等任务群。活动初 始,学生们制定了蔬菜采摘和 义卖的分工计划,一起走进农 学园采摘蔬菜,并将收获的蔬 菜进行清洗、分类、装袋

伴随着孩子们的吆喝声, 义卖活动正式拉开了帷幕!"刚 采摘下来的小青菜,天然绿色 无公害,吃了让你还想再来 买!""卖萝卜!我们的萝卜又 甜又脆,快来买我们的萝卜 呀!"……童声稚嫩,笑脸纯真, 小小"菜商"卖起菜来有模有 样,现场好不热闹。

回到家里,孩子们又化身可爱的小厨王,不仅上得了学堂,还下得了厨房。他们在厨房这方小天地里大显身手,做出了一道道美味佳肴。

从亲手种植采摘成熟的蔬菜,洗净包装到积极参与义卖,

最后回家制作成菜肴,孩子们 在体验辛苦劳动的同时,更感 受到了劳动带来的快乐和意 义。 (王森、张爱明)





天一第二实验小学四 11 班 锡报小记者 丁佳瑜

秋季,是收获的季节。今天下午,在 我们的校园门口开展了义卖蔬菜活动。 活动开始前,大家利用空闲时间把菜园 里成熟的蔬菜一一收割、洗净、称重、打 包,忙得不亦乐乎。当我从班级菜地拔 出一把把新鲜的生菜时,心里别提有多 激动了。因为,这是我们一点一滴的劳 动成果。

开始义卖啦!蔬菜的品种可谓是五花八门。菠菜、黄瓜、土豆、番茄、红薯……看得人真是眼花缭乱。只见销售员们认真地推销自家的蔬菜,有的开启了试吃活动,有的半价出售,有的赠送葱姜蒜。一开始我并不敢大声叫卖,因为我从未参加过这种活动。渐渐地,我被周围的气氛感染了。我向来往的爷爷奶奶介绍无公害的生菜,一拨又一拨的顾客前来光顾,没一会儿工夫,我们的蔬菜就销售一空,我开心地笑了。

一分耕耘,一分收获。这次义卖活 动我获益匪浅,不仅锻炼了沟通能力,而 且传递了爱心。

(指导教师:王璐)



阳光农学园

天一第二实验小学六13班 锡报小记者 朱昊雅 (指导老师:虞争艳)

蔬菜义卖收获多

天一第二实验小学四7班 锡报小记者 侯皓文

为了让我们珍惜劳动果实,学校组 织了一场蔬菜义卖活动。

下午,在汤老师的带领下,我们去拿准备好的蔬菜,来到我们年级的摊位。一到校门口,我看见已经有好多同学的爸爸妈妈在门口等待了。只见每个摊位上摆放着各种各样的蔬菜,有青菜、土豆、辣椒……琳琅满目,应有尽有,我和同学们激动万分,马上投入到卖菜的活动中去。

我刚开始还有点不好意思大声吆喝,后来看到同学们都在帮忙叫卖,我就按照老师教我的方法大声地在摊位上招揽顾客。没过一会儿,我们摊位上的第

一批蔬菜就卖完了,我高兴坏了,赶紧帮老师把第二批蔬菜摆上摊位,整个活动很快就结束了,我看着空空的摊位满足地笑了。

义卖活动结束了,快乐的时光总是短暂的,但这份快乐我会记在心里。这次义卖的蔬菜都是来自学校农学园,从播种、育苗、浇水、护理到义卖各个环节都有同学们参与的身影。这次活动让我体会到了劳动既是辛苦的,也是让人快乐的。

(指导老师:过婧懿)

劳动无价

天一第二实验小学三6班 锡报小记者 陈舒扬

秋天总在你不经意间,便宣告它的 来临。侵入肌肤的丝丝凉意,钻进鼻腔 的缕缕桂花香,还有映入我们眼帘生机 勃勃的阳光农学园。

远远望去,金黄色的阳光洒满菜园的每一片角落,菜园里郁郁葱葱,从浅绿到深绿,就像晕着金黄色光圈的柔软的绿毯。这还是我第一次接触农活,近距离感受丰收的喜悦呢!

菜园里热闹非凡,好一幅丰收的画卷!我和同学们边采摘边欣赏,你瞧,萝卜像一个个害羞的胖娃娃,它们正躲在绿绿的叶子下窃窃私语;西红柿圆圆的,一簇簇缀满枝头,像一个个火红火红的灯笼;青椒青翠欲滴,密密麻麻的,压弯了纤细的枝条;青菜、毛白菜、韭菜、香葱都穿着不同的绿衣裳,似乎在比谁的绿更让人赏心悦目。不知不觉间我们收获满满,泥土早已沾满我们的小手,太阳映红了我们的脸蛋,汗水也沾湿我们的衣襟。

采摘完我们便拿到摊位进行义卖, 叫卖声此起彼伏,不绝于耳。在我们真 诚的推荐下,很快就售空了亲手采摘的 蔬菜。

蔬菜有价,劳动无价。第一次体验蔬菜采摘和义卖的快乐仍占据我们的心房,而我也会在未来的无数个日子里想起这片丰收的菜园,想起亲手劳作的喜悦,也会一直铭记那句"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦"。

(指导老师:杨雯)

校园"菜市场"

天一第二实验小学三4班 锡报小记者 陈浩宇

今天,学校里举办了一个活动,快跟 着我一起去看看吧!

早上,我们先去了田里面收菜。别看这些菜小小的,根可是深深扎在土里,不用上点力气根本拔不出来。新手"农夫"——我,由于在拔菜的时候用力太猛,一个屁股蹲摔进了地里,把周围的同学都逗乐了。看来光是拔菜就不容易了,一想到农民伯伯们平时还要耕种、除

草、浇水、施肥……他们可真是辛苦啊! 所以我们以后要珍惜粮食,适量点餐,可 不能浪费宝贵的食物!

摘完菜后,我们把黄叶、枯叶清除掉,用清水洗净,一把一把整齐地排列好拿去义卖广场摆摊。广场上早已人山人海,热闹极了。同学们大声吆喝着:"走过路过不要错过,新鲜蔬菜便宜卖!"老爷令、老奶奶们听到我们的叫卖声都挤过来看我们卖的是什么。经过我们卖力地推销,费了九牛二虎之力,终于把摊位上的菜卖光了。我心里满满的成就感,原来收菜和卖菜都不是

件容易的事情。 校园"菜市场"让我感受到了 卖菜的乐趣和不易。

(指导老师:唐佳颖)



阳光菜店开张啦!

天一第二实验小学三11班 锡报小记者 杨佳钰 (指导老师:华晨兮)

开心的体验

天一第二实验小学三10班 锡报小记者 赵俊杰

周四,老师带着我们来到了开心农场劳动。开心农场里的菜可真多呀,有绿油油的青菜,有水灵灵的菠菜,还有白胖胖的大萝卜,它们探出半个小脑袋,好像在说:"我们已经长大了,快来把我们带回家吧!"

我看见了一个大萝卜,我伸手去拔萝卜,试了几下它纹丝不动,于是我在萝卜周围挖坑,轻轻推了一下萝卜,萝卜倒了下来,我开心地把它放在篮子里。就这样我们拔完了一片萝卜,还摘了很多其他的蔬菜。

四点二十分,我们又去参加了卖菜的活动。我们先来到了校门口,学校设置了好几个摊位。校门口人山人海、热闹非凡,我大声喊着:"走过,路过,千万不要错过,新鲜的菜,不是天天都有。"其中,萝卜身穿白大卦,头上还戴绿帽子,青菜像一条条裙子,大蒜的茎像白玉,大蒜的叶子青翠,活像一片郁郁葱葱的小树林。义卖开始了,因为我们的小摊上的菜比较便宜,所以萝卜、青菜、大蒜一

个一个,一包一包,一袋一袋很快卖完了。

这次义卖让我非常难忘,因为它意义非凡。我收获了劳动的果实,收获了欢愉和快乐。

(指导老师:张黎)

蔬菜义卖

天一第二实验小学四1班 锡报小记者 徐睿轩

学校举办了蔬菜义卖活动, 各班小记者参与。

第一批菜运到摊位上,我们卖力 地向路人介绍我们的新鲜蔬菜,希望 他们能够品尝到我们的劳动成果。虽 然心情有些紧张,但是生意非常好,顾客 络绎不绝,我不停地递菜、收钱。突然, 我看到旁边三年级的摊位已经卖完了, 而我们这里还剩下不到一半的菜。虽然 心里有些着急,但我知道不能放弃,于是 我又加快了速度,不停地吆喝。顾客们 看到我们这么卖力,也纷纷夸赞我们的 菜很新鲜。

突然,一位老师走过来,询问我们是 否需要帮助。我们连忙向老师请教,老 师热心地给我们提供了一些经验和建 议。我们听了老师的话,心里更有底了, 继续忙碌着。

义卖活动在大家的共同努力下圆满 结束,我心中充满了喜悦。这次活动不 仅让我们体验到了团结合作的力量,更 让我们感受到了帮助他人的快乐。

(指导老师:褚书雨)



